

走进“上海之门” 品味非遗文化

五月,花开的季节,挚爱的季节,感恩的季节,劳动的季节。在这美好的五月,医院工会为更好地关爱员工,舒缓工作压力,提升工作热情,增加凝聚力,组织开展“爱—与你同在”关爱职工月系列活动。

“护士节”活动于5月12日、5月15日在青浦开展以“走进上海之门,品味非遗文化”为主题,

围绕非遗文化、红色文化、绿色生态等内容,向奋斗在一线的白衣天使们致以崇高的敬意。活动中,我们的护士姐妹们在青西郊野公园欣赏了国家级非物质文化遗产——《乡音归来》“田山歌”实景演出,感受青浦的江南水乡文化及农耕文化。随后游览了青西郊野公园,让大家亲近自然、感受自然,进一步感受青浦的绿色生态

环境。最后,参观全国爱国主义教育示范基地陈云纪念馆,聆听了陈云同志革命史,在行走中感受红色文化,缅怀先辈英雄事迹。

此次活动让辛勤工作在一线的护士们既纾解情绪、释放压力,又始终不忘初心,牢记使命,看到了绿色,感受了红色,意义十分深远。

(工会)



关注健康 让爱同行

医院第七党支部与中智外企第一党支部联合爱心义诊活动

每年五月第三个周日是全国助残日,在第三十一届全国助残日来临之际,第七党支部携手央企中智公司(徐汇区建大夏疫苗接种点的场地提供方)外企第一党支部,前往浦东新区南汇新城镇芦潮港,为中智临港残疾人就业基地的100多名残疾员工送去温暖和关怀,进行爱心义诊及慰问活动。

根据2019年的官方统计数据,全市共有残疾人口超过57万人。为关爱残疾人群,共享美好生活,让爱同行,特举办此次活动。本次爱心义诊及慰问活动邀请了南汇新城镇残联理事长、副理事长到场参加。肿瘤内科侯安继、介入科杨希夷两位主任现场为就业基地的残疾人员们提供了专业的医疗

咨询服务,并讲解如何进行个人健康管理;残联领导、中智企业领导向残疾员工代表赠送慰问品。肿瘤内科侯安继主任说到:作为一名中共党员,关心关爱残疾人是我们的责任和义务,助残事业我们一直在路上,希望我们的点滴爱心能够温暖更多残疾人的心。

(第七党支部)



(上接第1版)

通过实地评审,教委领导和各位评审专家对徐汇医院创建复旦大学附属医院以来在医教研等各个方面所取得的可喜成绩表示充分肯定,尤其认可“中山医院—徐汇”共建以来的显著进步。评审组表示,通过实地评审和座谈交流可以看到近年来徐汇医院以筹建“复旦大学附属徐汇医院”为契机,做到了智慧医疗平台上海市首创国内领先,药物临床试验特色明显,器械临床研究转化研究能力较强,同时医院不断加强教学、科研及人才高地建设,打造新型优势学科,引领学科发展,并着力于打造以药物临床研究为特色、智慧医院为核心的一流大学附属医院,为复旦大学创建国际一流院校添砖加瓦。

专家组一致认为,评审过程中,徐汇医院全院上下齐心,精神风貌良好,教学管理体系健全,带

教老师表现优异,教学活动如教学查房、操作示教等可作为以后教学的模板;学生的教学获得感强,对医院教学满意度高。医院在教学管理、教学条件、师资建设和教学能力等方面的水平已经达到附属医院的水平,有能力承担培养医学人才终身学习的任务。同时,教委领导和各位评审专家在检查中反馈的不足,向与会人员进行了反馈,并对下一步工作提出了建议并希望徐汇医院继续以“人民健康为中心”,以国家医改要求为核心,对标国际先进理念和标准,全力打造与卓越的全球城市和社会现代化国际大都市一流中心城区相匹配的“一流区域医疗中心”。

在评审完成后,周俭、张雪梅、朱福三位院领导代表全院职工再次感谢专家们的细致工作,表示实地评审会对于医院教学质量持续改进来说是新的起点。党

的十九大报告将实施健康中国战略纳入国家发展的基本方略,把人民健康置于“民族昌盛和国家富强的重要标志”地位,并要求“为人民群众提供全方位全周期健康服务”,医院的未来发展任重而道远。徐汇医院将对此次专家实地评审后提出的评审意见,迅速制定整改措施,进一步与复旦大学上海医学院深化共建长效机制,强化医教协同,发挥医联体优势,以学科建设为龙头、医疗发展为中心、医学教学为基础,提升科研为动力,不断完善制度和标准,全力打造与卓越的全球城市和社会现代化国际大都市一流中心城区相匹配的“一流区域医疗中心”,为人民群众提供高效、优质、满意的医疗服务,把复旦与徐汇强强联合的品牌打响。(教育科)

学习劳模事迹 崇尚劳动精神

青年“说”演讲比赛暨2020年度团委“评优”表彰大会举行



5月26日下午,徐汇区中心医院团委基于实践学习模式的探索,举办了第一期以“学习劳模事迹,崇尚劳动精神”青年“说”为主题的演讲比赛决赛。此次主题青年“说”演讲比赛从初赛到决赛时长跨度1个月。在建党百年之际,团委用“说”的形式倡导广大医务青年崇尚劳动精神,向劳模致敬。徐汇区卫生健康工作党委副书记吕娜、共青团徐汇区委员会副书记陈涛、徐汇区中心医院党委书记张雪梅、副院长王葆青、党委委员杨坚出席活动。

院党委书记张雪梅在比赛开始前致辞:青年“说”系列活动是我院团委今年工作的一个重要环节,此次青年“说”演讲比赛主要围绕“学习劳模事迹,崇尚劳动精神”以赛促学。我院近四百名团员

青年,团员青年的未来就是医院的未来,希望我院的医务青年们能够在各自岗位踏实工作,成长成才,不畏艰辛,不言放弃,以赛促学,以赛促建,为医院的发展贡献自己的青春力量。

“说”可以使一段精彩的脱口秀,也可以是一首诗朗诵;“说”可以是一首动听的歌曲,也可以是一段幽默风趣的相声表演;“说”可以是一首动听的戏曲;也可以是一段声情并茂的演讲。九组入围决赛的选手,来自医院各个一线工作岗位,站在青年“说”的决赛舞台上,他们各显神通,发挥各自所长。来自康复科的潘静娴和邢珊的“相声—爹系劳模”幽默风趣;内镜中心的江文浩、康复科刘玉娟的演讲深情款款;张成成的吉他伴唱给本次决赛赛画

上圆满句号。医务青年们以自己擅长的方式歌颂劳模,向劳模致敬,同时在工作中以身边的“劳模”同事为榜样,不断向他们学习。

伴随着青年“说”演讲比赛的结束,2020年度我院团委“评优”表彰大会随之而来,大会表彰了优秀团干部5名,优秀团员10名以及优秀团员提名10名,以此肯定了他们2020年度在疫情防控、临床工作岗位以及团的工作中的优异表现。

吕娜副书记对获奖的青年团员们表示祝贺并对本次大会进行总结。吕书记表示:在医院党委和上级团组织的正确指导下,徐汇区中心医院团委通过参观、座谈等多种方式开展理论学习,增强了广大青年团的政治敏锐力和政治鉴别力,“青年大学习”在职团员的学习率达到100%。在疫情防控工作中,我院医务青年勇挑重担,冲在最前线,体现了青年的担当。最后,吕书记也对广大团员青年提出几点希望,希望广大青年树立远大理想、练就过硬本领并且勇于担当责任。青春的底色永远是奋斗。

新时代的责任赋予青年,新时代的光荣属于青年。有了“劳模”前辈作为榜样,青年的我们一定能够勇担时代的重任,为“健康中国”、“健康徐汇”以及医院的发展贡献自己的青春力量!

(团委)

图片新闻

4月28日下午,医院第九党支部与上海广播电视台融媒体中心制作部进行结对共建交流活动。融媒体中心党支部书记王泰洋、医院第九党支部书记陆品相等分别介绍了各自支部的情况和上海电视台、医院的历史变革。随后,在融媒体中心制作部党支部书记王泰洋、刘雯的带领下,参观



了融媒体中心。通过此次共建交流活动,让双方既增加了互相了解,又增加了彼此的友谊,

揭开了以共建促交流、以共建促发展的新篇章。

(第九党支部)

编者按

时间砥砺信仰,岁月见证初心。为庆祝中国共产党成立100周年,增强广大党员“不忘初心、牢记使命”的信念,激发全院党员以更加饱满的热情投入到工作中去。通过学党史、学劳模,开展“十佳百优”故事会,成立党员志愿服务队,“我为群众办实事”健康服务基层行等活动,迎接建党100周年,践行“人民至上、生命至上”的理念。

脱贫攻坚路上有我·用心服务、用爱关怀 检验质量、医疗保障

——记黄晓峰医生

参加工作二十余年,他作为业务骨干在工作岗位上能够做到始终如一、严谨求实、勤奋刻苦、兢兢业业,能很好地完成领导交办的各项任务,从不叫苦叫累。

2020年5月,他响应组织的号召,作为徐汇援藏医疗队的一员来到了海拔4468米的西藏日喀则市萨迦县人民医院开展为期六个月的援藏工作。

期间他克服了各种困难和高原反应引起的身体不适,到藏后即承担了PCR实验室建设工作。这是国家防控新冠疫情的重要部署,时间紧,压力大,在医院、科室和医疗队的密切配合下,最终按时竣工并等待验收。对于基层医院,诊断水平高低直接影响临床能力。有鉴于此,上海援藏萨迦小组将标准化实验室建设列入当年的援藏项目。

实验室以区域检验中心为目标,提供生化、免疫、血液、尿液等一揽子解决方案。在布局设计、安装调试和人员培训等方面他默默地做了大量工作,一直奋战到离藏最后一天。

作为一名援藏医生,他深深地知道,单纯做好自己的工作,并不是什么困难的事情,要尽自己最大的可能去带动科室其他同事。他带着大家做革兰氏染色、白带镜检、质控解读等等,还为全院做了多次业务讲课,把自己的知识和经验尽量全部传授给当地的同事。

为期六个月的援藏工作,他作为徐汇援藏医疗队的小队长带领三名医疗队员在做好医院本职工作的同时还参与了十余次的下乡义诊活动,为当地的藏族同胞免费量血压、测血糖、拍胸片、医



疗咨询等,得到了藏区老百姓的一致好评,为西藏的医疗事业发展以及汉藏民族团结做出了自己应有的贡献,圆满的完成了组织上交给他的任务。

本版编辑 黄莺